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ESCOLA DE ENGENHARIA
PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA DE ESTRUTURAS

ATA DA 387ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA DE ESTRUTURAS DA UFMG REALIZADA EM 23
DE AGOSTO DE 2024.
Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às 08:30h, sob a
presidência do Prof. Leandro Lopes da Silva, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em
Engenharia de Estruturas da UFMG, realizou-se a trecentésima octogésima sétima reunião, à
qual compareceram os Professores: Felício Bruzzi Barros, Lapo Gori, Samuel Silva Penna,
Marcelo Greco e a representante discente Beatriz Borges Faria Fonseca. Justificada a ausência
do Prof.Rodrigo Guerra Peixoto, por estar na comissão avaliadora do Processo Seletivo para
Professor Substituto do DEEs. Justificada, também, a ausência do suplente, Prof. Lucas Ribeiro
dos Santos, por coincidir o horário com aplicação de prova para Graduação. Verificada a
existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão que teve como pauta:
(1)Informes. (2) Aprovação de ata. (3) Aprovação de atos ad referendum. (4) Homologação de
defesas. (5) Marcação de defesas. (6) Solicitações de prorrogação. (7) Solicitação de
trancamento. (8) Pedidos de orientação. (9) Solicitação Janaina Soraia de Sá Machado. (10)
Deliberação sobre gastos da Mostra PROPEEs 2024. (11) Segunda Fase Programa GCUB-
Mob. (12) Segunda Fase Move La América. (13) Disciplinas Isoladas. (14) Publicações em
periódicos com potencial de não serem considerados pela CAPES. (15) Assuntos diversos.
Reunião:

(1) Informes: (1.1) O Prof. Leandro informou sobre a solicitação de desligamento como membro
do Colegiado apresentada pelo Prof. White José dos Santos. (1.2) Informado sobre abertura de
Edital para preenchimento de 1 (uma) vaga para a chapa de titular e suplente, para
Representante dos Professores junto ao Colegiado do PROPEEs. (1.3) Informado sobre
Consulta realizada à SODS referente a homologação da Inscrição da chapa composta pelos
professores Roque Luiz da Silva Pitangueira (titular) e Lapo Gori (suplente) para vaga no
Colegiado. Foi questionado a SODS sobre a existência de impedimento legal da inscrição desta
chapa, visto que o Prof. Roque Pitangueira está em afastamento para qualificação docente. Foi
apresentada ao Colegiado a resposta encaminhada pelo Coordenador da SODS, Adalberto Hott
Raminho, informando não haver óbice jurídico no ordenamento da UFMG para a situação
apresentada, desde que fossem observados os preceitos normativos estabelecidos no
Regimento Geral da Universidade no que tange aos procedimentos eleitorais. (1.4) O Colegiado
recepcionou a nova chapa eleita – Chapa: Prof. Roque Luiz da Silva Pitangueira (titular) e Prof.
Lapo Gori (suplente). (1.5) Apresentado apontamento de infrequência do mestrando Fábio
Martins da Silva encaminhado pelo Prof. João Paulo Correia Rodrigues. (1.6) Apresentado
apontamento de infrequência da doutoranda Ariany Cardoso Pereira encaminhado pelo Prof.
Rodrigo Barreto Caldas. (1.7) Informado sobre licença maternidade da doutoranda Cristiane
Caroline Campos Lopes. (1.8) Informado sobre pedido de desligamento de curso da doutoranda
Priscila Alves da Silva Machado. (1.9) Informada a concessão de bolsa com acúmulo para os
alunos Felipe Cassiano Fernandes, Nathalia da Silva Manoel, Guilherme Teixeira Pimentel e
João Pedro Navarro Rocha. A bolsa terá vigência até o mês de setembro, quando será
realizada nova consulta aos discentes para possível manutenção. (1.10) Apresentada as
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orientações com a definição dos valores de auxílio para estudantes para participação em
congresso. (1.11) Informado sobre a aprovação da proposta conjunta CEFET-MG/UFMG à
Chamada FAPEMIG 13/2023 de Participação Coletiva em Congresso no País. (1.12) Informado
sobre consulta realizada à Secretaria do Programa por parte do Chefe de Gabinete da Reitora
da UFMG, Prof. Rui Rothe-Neves, sobre Expedição de Diploma da mestra Monica Pereira
Rodrigues. Foi solicitada a análise da veracidade de documentos e questionado sobre pedido
de expedição de diploma realizado sem o intermédio do Programa. (1.13) Informado sobre a
anuência dada pelo Coordenador à discente Emily Cheryl Henrique Braga do Curso de Pós-
Graduação em Medicina Veterinária para realização de Estudos Transversais em Bioengenharia
com interface no PROPEEs. (1.14) Informado sobre a data da 389ª Reunião de Colegiado, a ser
realizada no dia 04/10/2024.

(2) Aprovação de Atas. Aprovada por unanimidade a ata da 386ª Reunião de Colegiado.

(3) Aprovação de Atos Ad Referendum. (3.1) Homologada a marcação de defesa de
dissertação do aluno Roberto Antônio da Silva Cardoso, Orientador Prof. Carlos Alberto Cimini
Jr. Título: “Análise da Carga Crítica de Flambagem de um Painel Aeronáutico Reforçado
Fabricado em Carbono/Epóxi Utilizando Diferentes Plataformas Comerciais de Elementos
Finitos”. Banca proposta: Prof. Carlos Alberto Cimini Junior (DEES-UFMG) (orientador), Prof.
Leonardo de Paula Silva Ferreira (FEMTO-ST) (coorientador), Prof. Estevam Barbosa de Las
Casas (DEES-UFMG), Prof. Thiago Henrique Lara Pinto (UFVJM). Suplentes: Prof. Felício
Bruzzi Barros (DEES-UFMG), Prof. Max de Castro Magalhaes (DEES-UFMG), Prof. Tulio Hallak
Panzera (UFSJ). (3.2) Homologada a marcação de defesa de dissertação da discente Francielly
Las-Casas de Assis, Orientador Prof. White José dos Santos. Título: "Influência do Tipo de
Junta de Assentamento no Comportamento Mecânico de Alvenarias Confeccionadas com
Tijolos Ecológicos". Banca proposta: Prof. White José dos Santos (DEMC-UFMG) (orientador),
Prof. Lucas Ribeiro dos Santos (DEES-UFMG) (coorientador), Prof. Rodrigo Barreto Caldas
(DEES-UFMG), Prof. Jose Carlos Lopes Ribeiro (UFV). Suplentes: Prof. Marcelo Greco (DEES-
UFMG), Profa. Maria Teresa Gomes Barbosa (UFJF). (3.3) Homologada a oferta da disciplina
“EES845 Tópicos Especiais em Engenharia de Estruturas I: Introduction to Bone Biomechanics
and Development”.

(4) Homologação de Defesas: (4.1) Homologada a defesa de Dissertação da discente
Francielly Las Casas de Assis. (4.2) Homologado o Exame de Qualificação do discente Aleff
Gonçalves Quintino. (4.3) Defesa de Dissertação da Ana Paula Moura retirada de pauta por
falta de assinatura da discente nos pareceres. (4.4) Defesa de Dissertação do Roberto Antônio
da Silva Cardoso retirada de pauta por falta de assinatura do orientador nos pareceres.

(5) Marcação de Defesas: (5.1) Registrada a saída do Prof. Leandro. Aprovada por
unanimidade a marcação de defesa de Dissertação do discente Cristiano Maurício Coutinho
Talhas, orientador Prof. Leandro Lopes da Silva. Título: “Estudo comparativo de estratégias
para se simular os efeitos de 2a ordem em pilares de concreto armado”. Banca proposta: Prof.
Leandro Lopes da Silva (orientador) (DEES-UFMG), Prof. Samuel Silva Penna (DEES-UFMG),
Prof. João Batista Marques de Sousa Junior (UFC). Suplentes: Prof. Ney Amorim Silva (UFMG),
Profa. Claudia Maria de Oliveira Campos (UFF). (5.2) Registrado o retorno do Prof. Leandro e
registrada a saída do Prof. Felício. Marcação de defesa de Exame de Qualificação do discente
Neimar Aparecido da Silveira Filho. Aprovada por unanimidade, sem prejuízos ao discente, a
alteração do cronograma proposto quando de sua candidatura ao PDSE. Foi definido que o
Colegiado apreciará o pedido de marcação de Exame de Qualificação na 389ª Reunião de
Colegiado.

(6) Solicitações de Prorrogação: (6.1) Aprovada por unanimidade a solicitação de prorrogação
de prazo até dezembro de 2024 do mestrando Thiago de Oliveira Pires, orientador Prof. João
Paulo Correia Rodrigues. (6.2) Registrada a saída do Prof. Lapo e registrado o retorno do
Prof.Felício. Aprovada por unanimidade a solicitação de prorrogação de prazo até dezembro de
2024 do mestrando Gabriel Sales Pereira, orientador Prof. Lapo Gori.

(7) Solicitações de Trancamento.  Registrado o retorno do Prof. Lapo. Aprovado por
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unanimidade o pedido de trancamento do semestre 2024/2° apresentado pela doutoranda
Renata Jardim Martini, sem orientador, por motivos de saúde.

(8) Pedidos de Orientação (8.1) Aprovada por unanimidade a solicitação de orientação da
mestranda Jordane Gabriela Santos Alves. Orientador: Prof. White José dos Santos;
Coorientador: Prof. Lucas Ribeiro dos Santos. Tema proposto: “Desenvolver um tijolo ecológico
com melhor comportamento mecânicos em relação a presença de umidade”. (8.2) Aprovada por
unanimidade a solicitação de orientação do mestrando Fábio Martins da Silva. Orientador: Prof.
Jeferson Wilian Dossa Fernandes. Tema proposto: “Modelagem Numérica de Estruturas de
Fundação Reforçadas com Materiais Geossintéticos”.

(9) Solicitação Janaina Soraia de Sá Machado. Pedido de reconsideração do indeferimento
de dispensa da disciplina EES833 Método dos Elementos Finitos. Após deliberação, o
Colegiado decidiu, por quatro votos favoráveis e dois votos contrários, adiar a decisão sobre a
solicitação de reconsideração referente à dispensa da disciplina. O Programa encaminhado
junto ao pedido de reconsideração, elaborado e resgatado para a discente pelo então professor
da disciplina, Prof. Gray Farias Moita, difere substancialmente da Ementa vigente no PROPEEs
em 1996/2º, objeto de avaliação no pedido inicial de dispensa, a começar pela Carga Horária
(60 horas versus 45 horas). O Prof. Leandro entrará em contato com o Prof. Gray para tentar
resgatar o curso efetivamente dado para, então, o Colegiado discutir o pedido de
reconsideração.

(10) Deliberação sobre Gastos Mostra PROPEEs 2024. Coffee-Break e Flyers. Apresentados
orçamentos para as compras, os gastos foram aprovados por unanimidade, desde que seja
possível a utilização de verba para esse fim.

(11) Segunda Fase Programa GCUB-Mob.  Análise de mérito e admissibilidade - A análise dos
inscritos deve se dar por meio de sistema próprio, devendo ser realizada até o dia 23/09/24 para
homologação da PRPG. Comissão designada: Prof. Felício Bruzzi Barros(presidente), Prof.
Juliano dos Santos Becho e Prof. Lapo Gori. Engenharia de Estruturas (doutorado) – 18
inscritos, sendo 5 como primeira opção o PROPEEs.

(12) Segunda Fase Move La América. Análise de mérito e admissibilidade – 27/08 a 03/09
(1ªopção) | 10 a 16/09 (2ª opção) | 18 a 23/09 (candidatos não selecionados nas rodadas
anteriores). Comissão designada: Prof. Leandro Lopes da Silva (presidente) e Prof. Felício
Bruzzi Barros. A admissibilidade, obrigatoriamente, deve ser lançada no sistema da Capes pelo
Coordenador.

(13) Disciplinas Isoladas. Após deliberação, o Colegiado atualizou o procedimento para se
cursar disciplinas isoladas em 2024/2º: O aluno poderá solicitar inscrição em até três disciplinas
(em ordem de prioridade), sendo aceita matrícula em, no máximo, duas disciplinas, a critério da
Coordenação e conforme disponibilidade de vagas, definida em função do número de alunos
regulares na disciplina. O limite de alunos em isolada por disciplina é 50% do número de alunos
regulares matriculados, limitando-se o total de alunos da turma a 40. Com a anuência do
professor, poderão ser matriculados alunos de isolada acima do limite de 50%, até o limite total
de 40 alunos por turma. O professor pode ainda optar por não aceitar matrículas em isoladas.

(14) Publicações em Periódicos com potencial de não serem considerados pela CAPES.
Após deliberação, o Colegiado decidiu convocar uma Assembleia com o corpo docente do
Programa para melhor encaminhamento de proposta de como proceder diante deste cenário.

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente franqueou a palavra e dela ninguém tendo
feito uso, encerrou a sessão. Para constar, eu, Luciell de Souza Castro, assistente
administrativo do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Estruturas, lavrei a presente
ata, que será submetida à apreciação dos senhores membros na 389ª Reunião e, se aprovada,
será assinada pelo Presidente do Colegiado no momento da aprovação e por mim. As
assinaturas dos membros, que participaram da reunião em que esta ata foi aprovada, constam
na lista anexa a esta ata. Belo Horizonte, 23 de agosto de 2024.
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LISTA DE PRESENÇA DA 389ª REUNIÃO DO COLEGIADO

Prof. Leandro Lopes da Silva (Coordenador);

Prof. Felício Bruzzi Barros (Subcoordenador);

Prof. Samuel Silva Penna;

Prof. Lapo Gori;

Prof. Marcelo Greco;

Prof. Rodrigo Guerra Peixoto;

Luciell de Souza Castro (Assistente administrativo).

Beatriz Borges Faria Fonseca (Representante discente)

Documento assinado eletronicamente por Luciell de Souza Castro, Chefe de seção, em
14/10/2024, às 10:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Beatriz Borges Faria Fonseca, Usuário Externo,
em 14/10/2024, às 10:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Felicio Bruzzi Barros, Professor(a), em
14/10/2024, às 10:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Leandro Lopes da Silva, Coordenador(a), em
14/10/2024, às 10:44, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Samuel Silva Penna, Professor do Magistério
Superior, em 14/10/2024, às 11:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Lapo Gori, Professor do Magistério Superior, em
14/10/2024, às 11:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
3638594 e o código CRC 58DD2CF2.

Referência: Processo nº 23072.259628/2024-57 SEI nº 3638594
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